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IZVJEŠTAJ O RADU U 2015. GODINI 
 
Zaštitarsko-ekološka organizacija Nobilis neprofitna je, nepolitička, nevladina, 
nezavisna udruga građana osnovana 1994. godine kao rezultat predanog i 
volonterskog višegodišnjeg rada skupine mladih zaštitara i ekologa na 
području Međimurske županije. Udruga koristi skraćeni naziv ZEON. Udruga 
danas djeluje na području cijele RH. Udrugu vodi Predsjednik i Upravni odbor 
te Nadzorni odbor koji nadgleda rad cijele udruge. Skupština udruge je najviši 
organ upravljanja udrugom i čine je svi članovi. 
Osnovni ciljevi djelovanja ZEON-a su zaštita okoliša i prirodnih bogatstava, 
poticanje sudjelovanja javnosti u procesu donošenja odluka iz područja zaštite 
okoliša, informiranje građana o temema s područja zaštite prirode i okoliša, 
jačanje uloge javnosti u ostvarivanju ustavnog prava na zdrav okoliš, 
promicanje održivog razvoja i jačanje utjecaja organiziranog civilnog društva s 
područja zaštite okoliša zbog čega je i program rada u 2015. godini bio 
usmjeren ostvarivanju tih ciljeva i u skladu s temeljnim načelima djelovanja 
udruge - djelovanjem za opće dobro, transparentnošću i odgovornosti u radu, 
očuvanjem nezavisnosti djelovanja, etičkim pristupom pribavljanju sredstava 
potrebnih za rad udruge, zagovaranjem participativne demokracije i 
primjerom načela održivosti u radu. 
Tijekom 2015. godine provodili smo te su još uvijek u provedbi projekti koji su 
prijavljeni 2014. godine te smo ujedno aplicirati i na nove projektne prijedloge 
u skladu s objavljenim natječajima. Također, nastavili smo s radom na 
osvješćivanju i edukaciji pojedinaca te organizacija i institucija na lokalnoj, 
regionalnoj i nacionalnoj razini uz razvijanje znanja i stručnosti među 
aktivistima udruge. Kao i prethodnih godina, poticali smo građane na 
sudjelovanje u procesu donošenja odluka o pitanjima s područja zaštite 
prirode i okoliša. 
Radili smo na organizacijskom jačanju i održivosti putem daljnjih poboljšanja u 
upravljanju, volonterskom radu, unutar sektorskoj i međusektorskoj suradnji, 
kontinuiranoj brizi o financijskoj održivosti organizacije u koju se ubrajaju 
različiti oblici samofinanciranja te redovne medijske prezentacije aktivnosti 
udruge. 
Tijekom 2015. godine više smo se usmjerili na kampanju putem društvenih 
mreža gdje smo i učestalije objavljivali rad udruge te također i savjete za 
postupanje u okolišnim pitanjima vezane uz kategorije Zelenog telefona. 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
Puni naziv projekta glasi "Partnerstva za okoliš: Razvoj kapaciteta u zaštiti 
okoliša javnog i civilnog sektora u Hrvatskoj kroz primjenu servisa 
Zelenog telefona" te je započeo s provedbom 1.1.2015. godine s općim 
ciljem izgradnje snažnog partnerstva i učinkovite dugoročne suradnje 
između građana, tijela lokalne i državne vlasti i organizacija civilnog društva 
uključenih u zaštitu okoliša i prirode. 
U projekt su uključeni kao partneri uz ZEON i Eko Pan – Karlovac, Udruga za 
prirodu, okoliš i održivi razvoj Sunce – Split, Udruga Žmergo Opatija, Ekološka 
udruga “Krka” Knin, Eko udruga Franjo Koščec, a kao suradnici na projektu 
udruge Eko Zadar, Zeleni Osijek i Zelena Istra. 
U sklopu projekta je tijekom 2015. godine izrađen Strateški plan za Mrežu 
Zelenih telefona Hrvatske za razdoblje od 2015. do 2017. godine uz stručnu 
podršku Milene Radošević iz Aktivist d.o.o. iz Pule te je izdana i brošura pod 
nazivom "Partnerstva za okoliš: Izvještaj o suradnji Mreže Zelenih telefona i 
javnih službi i državnih tijela u očuvanju okoliša i prirode" u kojoj se predstavila 
generalna ocjena suradnje Mreže Zelenih telefona Hrvatske s nadležnim 
institucijama zajedno sa preporukama za poboljšanje rada istih.  
Brošura je nastajala u drugoj polovici 2015. godine u periodu od lipnja do 
prosinca 2015. godine. Uz nastalu brošuru održane su i radionice za voditelje 
Zelenih telefona iz prethodno navedenih udruga te su izdani polugodišnji i 
godišnji izvještaji Mreže Zelenih telefona Hrvatske. Također, uspostavljena je i 
jedinstvena internet aplikacija za evidenciju svih poziva pristiglih na Mrežu 
Zelenih telefona Hrvatske koju je izradila Effectiva studio d.o.o. iz Zagreba. 
Projekt "Partnerstva za okoliš" sufinanciran je u sklopu EU (90%) u okviru 
Grant sheme Jačanje potpore organizacijama civilnog društva za povećanje 
transparentnosti i dobrog upravljanja javne uprave u Hrvatskoj u okviru 
provedbe I komponente IPA 2011 (Nacionalni program za Hrvatsku u okviru 
programa IPA – komponenta “Pomoć u tranziciji i izgradnja institucija” za 
2011) i Ureda za udruge Vlade RH. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
Projekt punog naziva „Transformacija - Novi pristup upravljanju zaštićenim i 
NATURA 2000 područjima“ službeno je započeo 1.12.2015. godine. 
Glavni cilj projekta je primjena najboljih pravnih alata i praksi za povećanje 
sudjelovanja javnosti, transparentnosti i borbe protiv korupcije kada je u 
pitanju upravljanje prirodnim resursima kao što su šume ili rijeke. Projekt se 
provodi u zaštićenim područjima i ekološkoj mreži NATURA 2000 u sedam 
županija i uz četiri međunarodne rijeke: Kupu, Muru, Dravu i Dunav. Županije u 
kojima se provodi projekt su: Osječko-baranjska, Vukovarsko-srijemska, 
Virovitičko-podravska, Koprivničko-križevačkoj, Varaždinskoj, Međimurskoj te 
Karlovačkoj županiji. 
Aktivnosti će u prvoj fazi projekta biti fokusirane na analizu postojeće prakse 
po pitanju dodjele koncesija, provedbi javnih nabava, transparentnosti u 
upravljanju zaštićenih prirodnih područja te izgradnji kapaciteta organizacija 
civilnog društva. U drugoj fazi pristupit će se k osnivanju okolišne pravne 
klinike te izradi novog nastavnog plana prakse i rada na konkretnim 
slučajevima za studente Pravnog fakulteta Osijek 
Javnost će se u projekt moći uključiti preko seminara, okruglih stolova i foto 
monografije kojima će partneri u projektu educirati i osvijestiti javnosti o 
važnosti sudjelovanja u odlučivanju, međusektorske suradnje i transparentnih 
procesa. 
Projekt financira  Europska unija u sklopu IPA komponente - Pomoć u tranziciji 
i izgradnja institucija i sufinancira Ured za udruge vlade Republike Hrvatske. 
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Cilj servisa Zelenog telefona je jačanje suradnje s mjerodavnim službama i 
pospješivanje njihovog angažmana na prijavljenim slučajevima, ali i praćenje 
provedbe propisa s područja zaštite okoliša i prava na pristup informacijama, 
odnosno pospješivanje njihove primjene. 

Projektom smo  nastojali pridonijeti izgradnji snažne suradnje između lokalne i 
državne vlasti, organizacija civilnog društva te građana na području zaštite 
prirode i okoliša.  
Najvažniji aspekt projekta zasigurno je bilo redovito vođenje Zelenog telefona 
u Međimurskoj županiji s ciljem Tako smo tijekom 2015. godine zaprimili 
ukupno 130 poziva na servis Zelenog telefona što je porast od 8,4% u odnosu 
na 2014. godinu kada smo ih zaprimili njih 119. 

 
                                                                                                                             
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

 
 

 
 

Projekt "Suncokretov krug" kroz 2015. godinu je učenicima osnovnih škola na 
području grada Čakovca ponudio niz edukativno-kreativnih radionica s ciljem 
proširenja školskih programa na području zaštite okoliša i prirode koje su bile 
prilagođene njihovom uzrastu. Projekt se provodio u partnerstvu s gradskom 
knjižnicom "Nikola Zrinski" Čakovec koja je ustupila prostor za održavanje 
radionica. Kroz radionice prošlo se pregršt tema koje su svojevrsno i bile 
usklađene s važnim datumima koji se obilježavaju na području zaštite prirode i 
okoliša.  
  
Tijekom godine bilo je održano 25 eko-radionica u kojima su sudjelovale 
osnovne škole (od prvog do četvrtog razreda) s područja grada Čakovca. 
Radionicama je kroz cijelu školsku godinu prisustvovalo ukupno 662 djece. 
Tijekom ljetnih praznika održalo se još 5 eko-radionica za djecu koja su se 
samovoljno željela uključiti u njihovo provođenje.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
Građanskom akcijom pod nazivom "reVITAlizacija" provedeno je 
pošumljavanje vodocrpilišta u naselju Nedelišće u svrhu očuvanja izvora pitke 
vode te kako bi se prostor oko samog vodocrpilišta revitalizirao.  
Građanska akcija je bila u potpunosti realizirana uz redovito plasiranje 
informacija medijima i radionicom pod nazivom „reVITAlizacija" na kojoj su 
sudjelovali učenici 3. A razreda iz III. Osnovne škole Čakovec. 
Na predmetnoj radionici koja se održala u gradskoj knjižnici "Nikola Zrinski" 
Čakovec učenicima se predstavila građanska akcija te se ukazalo na važnost 
zaštite voda pošumljavanjem prirodnih površina. 
Sama aktivnost pošumljavanja održala se 4. prosinca 2015. a na njoj su uz 
aktiviste Zaštitarsko-ekološke organizacije Nobilis sudjelovali su učenici 2. A 
razreda iz I. osnovne škole Čakovec te djelatnici Cedrus foresta d.o.o. koji su 
ujedno i zaslužni za nabavku sadnica i sadnog materijala. 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 



 

 
 
 
Kampanju "Kam se koje smeče meče" i "1 2 3 Idemo kompostirati" tijekom 
2015. godine smo provodili u suradnji s gradskim komunalnim poduzećima 
"Čakom" i "Murs Ekom" te Gradom Čakovcom. Tijekom 2015. godine 
provedene su ukupno 53 radionice. 34 na području gdje je koncesionar GKP, 
"Čakom", a 19 na području koncestionara "Murs ekom" 
CIlj redovite kampanje "Kam se koje smeče meče" je edukacija djece i mladih o 
potrebi odvojenog skupljanja, odlaganja i vraćanja u reciklažni proces otpada 
iz kućanstava i industrije te mobilizacija svih čimbenika na području 
gospodarnja otpadom uz poticanje na odvajanje i vraćanje u proces reciklaže 
otpada iz kućanstva. Kampanje se provodi kroz posebno osmišljene radionice i 
nastavu te ujedno publiciramo letke i priručnike kako bi potaknuli građane na 
recikliranje te kompostiranje. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

OSTALE AKTIVNOSTI 
OBILJEŽAVANJE DATUMA VEZANIH UZ ZAŠTITU OKOLIŠA 
Tijekom 2015. godine obilježili smo nekolicinu datuma vezanih uz zaštitu 
okoliša i prirode kako bi na poseban način prometnuli promociju istih putem 
medija. Neki od datuma koje smo obilježili bili su Svjetski dan zaštite 
močvarnih staništa na kojem su sudjelovali učenici III. osnovne škole iz 
Čakovca, Svjetski dan zaštite voda (III. OŠ Čakovec), Svjetski dan zaštite šuma 
(III. OŠ Čakovec), Dan planeta Zemlje (I. OŠ Čakovec), Svjetski dan zaštite 
okoliša (I. OŠ Čakovec), Zelena čistka, Sat za planet Zemlju... 
 

DAN PLANETA ZEMLJE 
Na dječjem odjelu Knjižnice i čitaonice "Nikola Zrinski" Čakovec za građane 
smo otvorili izložbu radova koji su nastali tijekom eko-radionica organiziranih 
od početka 2015. godine u sklopu projekta "Suncokretov krug". Izložba je na 
dječjem odjelu knjižnice bila otvorena svakog dana u radno vrijeme iste, a 
građani su slobodno i neometano mogli pogledati dječje radove. 

 
 
SVJETSKI DAN ZAŠTITE OKOLIŠA 
Povodom Svjetskog dana zaštite okoliša izradili smo i donirali Knjižnici i 
čitaonici "Nikola Zrinski" Čakovec društvenu igru za djecu pod nazivom 
"Čuvajmo svoj okoliš". Društvena igra je dostupna na korištenje svim 
polaznicima dječje igraonice Bamblek. 

 



 

 
 
 

TJEDAN PLANETA ZEMLJE 
Tijekom tjedna u kojem se obilježava Dan planeta Zemlje (od 20. do 24.4.) 
održali smo niz aktivnosti vezanih uz zaštitu okoliša: 

* održali smo kreativnu radionicu u eko vrtiću "Vrapčić" Šenkovec, 

* uz ranije navedeno otvorenje izložbe na Dan planeta Zemlje, tijekom 
Zelenog tjedna održali smo i radionicu na temu "Kako se izrađuju 
planinarski čvorovi" , 

* otvorena vrata udruge, 

* na Međimurskom veleučilištu u Čakovcu održali smo predavanje na 
kojem smo predstavili izdanu brošuru te rezultate prošlogodišnjeg 
projekta enerGO! uz edukaciju o OIE. 

     

       

   

 
 
 



 

 
 

SUDJELOVANJE NA SAJMU PREVENCIJE I SIGURNOSTI 
22. rujna sudjelovali smo na drugom Sajmu prevencije i sigurnosti koji se 
odvijao u prostorijama Sportsko rekreacijskog centra DG Sport i hotela 
Panorama Prelogu, te na prostoru izletišta „Marina“, u organizaciji Vijeća za 
prevenciju Međimurske županije, Vijeća za prevenciju Grada Preloga i 
Policijske uprave međimurske. Time smo imali priliku predstaviti se građanima 
na području grada Preloga, podijeliti reklamne brošure, pružiti nekolicinu 
savjeta građanima u vezi prevencije štete u okolišu, pojasniti ulogu Zelenog 
telefona kao servisa na usluzi građanima te ih bolje upoznati s dosadašnjim 
radom udruge. 
 
 

ORGANIZACIJSKI RAZVOJ 
Organizacijski razvoj temeljimo na stečenom iskustvu i vještinama zaposlenika 
u udruzi ali i na njihovoj zainteresiranosti za daljnjim unapređenjem znanja. 
Cilj nam je da što veći broj zaposlenika i aktivista pohodi edukacijama koje će 
doprinijeti razvoju same organizacije te kako bi se stekao čim šiti opseg znanja 
ključnih za samostalno pisanje te provođenje projekata financiranih na 
nacionalnoj razini ili preko fondova Europske unije. Pošto se obujam poslova 
povećava iz godine u godinu potrebno je uključiti i učlaniti čim više osoba iz 
različitih struka spremnih na aktivizam te volonterstvo kako bi se stekle što 
bolje kompetencije za daljnji rad i napredovanje. U planu je nabavka dodatne 
opreme u narednoj godini (poput projektora, novog fotoaparata te info-pulta) 
pošto će projekti započeti u 2015. godini tražiti organiziranje pregršt okruglih 
stolova, sastanaka sa nadležnim institucijama te edukacija javnosti. 
 
 

VOLONTIRANJE 
Tijekom 2015. godine aktivnostima se priključilo 10 volontera te se ukupno 
odradilo 3250 volonterskih sati.  
Volonter u ZEON-u može biti svaka fizička osoba koja iskaže interes za 
volontiranjem te je upoznata s radom udruge, njenim ciljevima, planovima i 
svrhom djelovanja Udruge, sukladno Statutu i na način predviđen Zakonom o 
volonterstvu, bez postojanja uvjeta isplate novčane naknade ili potraživanja 
druge imovinske koristi za obavljeno volontiranje, ukoliko Zakonom nije 
drugačije određeno. 
Izvještaj o obavljenom volonterskom radu dostaljen je Ministarstvu socijalne 
politike i mladih dana 12. veljače 2016. godine. 
 



 

 
 

FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2015. GODINU 
 
Financijski izvještaj za 2015. godinu obuhvaća razdoblje od 1.1. do 31.12. 2015. 
i sastoji se od Bilance i Izvještaja o prihodima i rashodima neprofitnih 
organizacija. Sve dodatne Bilance nalaze se u uredu Udruge. 
 

PRIHODI 
U 2015. godini ostvareni su prihodi u iznosu od 110.838,00 kn, a sastoje se od : 
prihoda iz proračuna: 7.000,00 kn (Grad Čakovec i Međimurska županija) 
prihoda državni: 6.672,00 kn (HZZ) 
prihoda po posebnim propisima ostalih izvora: 84.946,00 kn (EU, Zamah)  
članarina članova udruge: 1.100,00 kn 
prihoda od donacija i dotacija: 8.840,00 kn  
prihoda od pružanja usluga: 2.280,00 kn 
 

RASHODI  
U 2015. godini ostvareni su rashodi u iznosu od 111.084,00 kn, a sastoje se od: 
telefon, pošta, internet: 3.216,00 kn 
tekuće i investicijsko održavanje: 315,00 kn 
usluge promidžbe i informiranja: 1.067,00 kn 
komunalne usluge: 1.540,00 kn 
režije: 3.179,00 kn 
uredski materijal: 1.757,00 kn 
službena putovanja: 5.496,00 kn 
troškovi plaća i obveza po plaći: 93.665,00 kn 
ostali financijski rashodi – bank.naknade: 847,00 kn   
kte: 2,00 kn 
   
Broj djelatnika na početku godine bio je 1, tijekom 2015. godine zaposlili smo 
na stručno usavršavanje 1 djelatnicu, te je broj djelatnika na kraju godine bio 
2.  
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

ZAHVALE  DONATORIMA  I  SURADNICIMA 
 
Izražavamo iskrenu zahvalnost donatorima, članovima, volonterima, 
partnerima i suradnicima koji su na različite načine podržavali realizaciju 
programskih aktivnosti udruge ZEON. 
 
Zahvaljujemo se i svim novinarima, mediji koji su tijekom 2015. prenosili 
informacije o našim aktivnostima i time doprinijeli ostvarivanju naših ciljeva. 
Radujemo se i ponosimo našim zajedničkim plodovima koje smo prikazali u 
ovom izvješću . 
 
 
 
 

 
 

  

 

 
  

 
 

  
 
 
 

   
   
   
   

 


